

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Четверг
16 марта
1944 года.
№ 11 (1789)

Бороться за полную обеспеченность колхозов семенами и их качество

С 15 марта началась проверка готовности колхозов к севу. По этому вопросу газета «Горьковская Коммуна» от 10 марта, в передовой статье, пишет: «Особое внимание при проверке нужно уделить на подготовку семян. Проверочная комиссия должна установить наличие семян, их состояние и хранение. С особой тщательностью следует осмотреть зернохранилища, каждый закрылок, проверить чистоту и влажность семенного материала, не попадает ли в помещение сырость и снег, не портят ли семена грызуны. Но дело не только в проверке. Если в колхозе нехватает семян, проверочная комиссия обязана помочь колхозу в этом деле и дать свой совет, где и как можно изыскать семена. Для этого имеется немало путей: покупка семян, обмен на другие культуры, взаимопомощь».

У нас по району ряд колхозов обеспечили засыпку семенными фондами высококачественными семенами. Но есть и такие колхозы, как «Красный лесоруб», «Красная Липовка», «Красные пески», «Красная звезда», «Красный рассвет» Горьковского сельского совета, «Искра», «Память Краскина», «17-ый год Октября» Макарьевского сельского совета, имени Кирова Лапшаевского сельского совета, «Колос» Звернинского сельского совета, «12-ый Октябрь» Хмельевского сельского совета — здесь не обеспечили засыпку семенными фондами.

Особое внимание необходимо обратить на полную засыпку таких семенных культур, как яровая пшеница, горох, так как район в 1944 году имеет расширение площади посева пшеницы и гороха.

Отставание с засыпкой семян дальше нетерпимо. Руководителям сельских советов и колхозов нужно принять самые действенные меры к ускорению засыпки семян.

Готовиться к открытию детяслей

Перед колхозами поставлена огромная государственная задача — получить в этом году урожай победы. На время горячих полевых работ мать-колхозница должна освободить от ухода за детьми. Кроме того, над организованными детьми легче вести наблюдение и борьбу с желудочно-кишечными заболеваниями, возраст которых летом особенно подвергается этим заболеваниям. Во время замеченные заболевания легче лечить, а залушенные заболевания часто ведут к смерти.

Поэтому уже теперь пора райздраву совместно с председателем колхоза и санинспекцией подобрать подходящее помещение под ясли, определить какой требуется ремонт, чтобы

Клеверосемена — основа повышения плодородия почв и создания прочной кормовой базы колхоза. Но такие руководители отстающих колхозов, имеющие большое количество пашни и малое количество тягловой и рабочей силы, как колхозы «Мухоморский», «Трудовой переселенец», «12-ый Октябрь», «Колос», «Победа», «Новый путь», «Пескеры», имени Молотова, имени Кирова — до сего времени не имеют засыпанных семян клевера.

Необходимо провести не только засыпку семян, но и довести их до кондиционного состояния. По району 30 процентов засыпанных семенных фондов некондиционные по чистоте, по примеси сорняков.

В колхозе «Новый быт» льносемя некондиционно по всхожести, последняя составляет 65 процентов. В колхозе «Искра» — некондиционный горох по всхожести, последняя — 77 процентов.

Данным колхозам необходимо провести обмен непригодных семян — на кондиционные. Руководители колхозов должны с особым вниманием отнестись к сохранению семенного материала.

От каждой отдельной партии семян, различных по сроку обмолота, по месту хранения, необходимо представить пробу для анализа, чтобы не получилось так, как в колхозе «Красный сорочинич» в 1943 году; были семена яровой пшеницы осеннего и зимнего обмолота, на анализ представили семена только осеннего обмолота, а посев произведен был семенами зимнего обмолота, в результате чего семена не взошли, колхоз понес материальный ущерб.

Особо нужно подойти к проверке влажности семян.

Весенняя пора не за горами. Ускорить подготовку семян к посеву — боевая задача в работе сельских советов, колхозов и земельного отдела.

не получилось, как в прошлом году, что в одном помещении находились ясли и овцы. Курсы по подготовке кадров для яслей будут проведены силами детской консультацией. Необходимо подобрать людей, способных за короткий срок понять свои обязанности, которые могли бы справиться с порученным им делом. Нужно поставить дело так, чтобы колхозница не потеряла ни одного труддня из-за болезни ребенка. Также необходимо потребовать от правлений колхозов обеспечить ясли продуктами питания.

Образцовые ясли окажут большую услугу матери-колхознице.

Альперович,
врач консультации.



94 года исполнилось старому белорусскому крестьянину Василию Исааковичу Талашу. За борьбу в партизанском отряде В. И. Талаш награжден Орденом Красного Знамени, Орденом Отечественной войны и медалью «Партизану Отечественной войны». На снимке — В. И. Талаш.

ПОДГОТОВКА К СПЛАВУ

Варнавинскому сплаву частку, план грузовой сплавки и сплава леса, установлен в количестве 20 тысяч кубометров, которые сплаву частку обязан погрузить в матки и клетки. На 3-е марта сплаву частку погружено всего лишь 10 тысяч кубометров или 50 процентов плана. Из заложённых 6 маток — 4 погружены полностью, а две погружены по три ряда.

Причиной невыполнения плана погрузки древесины является невыполнение Варнавинским лесрайхозом плана вывозки древесины на пристани (озеро Глухое и озеро Палаустное). Существующие темпы подвозки древесины лесрайхозом не обеспечивают своевременную погрузку.

Ввиду ожидания раннего вскрытия рек, сплаву частку, одновременно с погрузкой древесины, производится подготовительные работы к сплаву как по рубке казенок и постановке их на матки, постройка реев, постройка лодок-завозней и лодок-бударок, производится верхняя уборка построенных маток и подвозка такелажа.

Для полного укомплектования такелажем предназначенных к сплаву 6 грузоматов, сплаву частку срочно требуется перевести такелаж из под Варнавина на пристань озеро Глухое, а также со станции Ветлужская и со станции Шемаиха. Для этих перевозок сплаву частку имеет всего 2 лошади, что крайне недостаточно. А не своевременная доставка такелажа может привести к срыву сплава грузоплотов.

Исполкому райсовета необходимо выделить дополнительно лошадей для быстрой перевозки такелажа. Если будет завезен такелаж в срок, работники сплаву частку обязаны все 6 грузоматов обеспечить сплавом до конечных пунктов без потерь древесины и аварий, при сокращении срока сплава на 2-3 дня.

Щелочев,
начальник сплаву частку.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Цигул и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр, в нижнем течении 13 марта, в результате удачных боев овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части ист-

ребили свыше 20 000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 000 автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Старокопачинской — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении. За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатов-Сингиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Не допускать укрытия падежа скота

Волсь ответственности за падеж скота, отдельные руководители колхозов и заведующие фермами почти совершенно прекратили своевременно ставить в известность сельские советы о падеже скота, а руководители сельских советов оставили этот вопрос вне контроля и государственные акты на падеж скота составлять прекратили, ограничиваясь составлением актов произвольной формы.

В результате, в 1943 году из общего количества павшего скота по району, не составлено актов на павший скот страхового возраста: лошадей старше одного года — 170 актов, крупного рогатого скота старше 6 месяцев — 163 акта, свиней старше 9 месяцев — 250 актов, овец старше 6 месяцев — 249 актов; всего на 832 головы.

Таким образом, колхозы не получили около одного миллиона средств, чем подрывают свою экономику.

В 1944 году положение не изменилось. В январе месяце не составлено актов на 19 лошадей, на 10 коров, на 29 сви-

ней и на 14 овец. В феврале месяце из 22-х павших лошадей получено актов падежа всего лишь на 8 лошадей.

Исключительное внимание следует обращать на заключенные ветработников, на причины падежа скота, которые иногда не дают ясности в этом вопросе, ограничиваются лишь общими фразами, а истинную причину падежа скота стараются скрыть.

Отдельные руководители колхозов, боясь ответственности за падеж скота, прекратили даже страхование скота сверхоклада («Новый путь» Горьковского сельского совета, «Красный бор» Макарьевского сельсовета, им. Серго Орджоникидзе, им. Мичурина Ново-Никольского сельсовета и другие) — они не доучли, что этим подрывают экономику своего колхоза.

Органы страхования экономически укрепляют колхозы, выплачивая убытки за павший скот, поэтому следует составлять государственные акты на падеж скота своевременно.

В. Торопов,
старший страховой инспектор.

и льнопоставках по району

(С районного радиосоветания)

10 го марта, в радиостудии, состоялось районное радиосоветание председателей исполкомов сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, руководителей колхозов и уполномоченных райкома партии, по вопросам проверки хода фронтного месячника по лесозаготовкам и выполнения плана льнопоставок государству.

У нас в районе наряду с передовыми колхозами Звернинского, Лапшаевского и Антонихинского сельсоветов, успешно справившимися с льнозаготовками, колхозы Ново-Никольского, Макарьевского, Тимарихинского сельсоветов имеют большое недоисполнение.

По Макарьевскому сельсовету план выполняли всего 5 колхозов из 13, по Ново-Никольскому — 1 из 11, по Тимарихинскому — 2 из 6.

Одна из причин отставания — самотек в работе, безответственное отношение к государственному заданию руководителей сельсоветов, колхозов и секретарей партийных и комсомольских организаций.

По вопросу лесозаготовок секретарь райкома партии тов. Малышев отметил, что последние две декады фронтного месячника говорят за недопустимое ослабление работы в лесу. Председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций не контролируют выполнение задания, а председатели колхозов, чувствуя ослабление контроля не проявляют заботы за выполнение задания. — Чем объяснить, говорит тов. Малышев, как не безконтрольностью и безответственным отношением к вопросу лесозаготовок со стороны председателя исполкома Бого-

родского сельсовета тов. Трефилова, который зная, что от мобилизованные рабочие из колхоза «Культура» самовольно, бросив на произвол рабочий скот, ушли из леса, не принял срочных мер к отправке их на место работы. В результате плохой заботы об от мобилизованных лошадях из колхозов Макарьевского и Ново-Никольского сельсоветов змехали из Шеманихи и химкомбината лишь только потому, что своевременно на лесопункт не был доставлен фураж. Несвоевременный выход людей и высылка конной силы, отзыв людей с лесозаготовок и замена их другими, значительно понижают производительность труда.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета в адрес первичных парторганизаций и исполкомов сельсоветов послали телефонограмму о принятии срочных мер по высылке рабочей, конной и пешей силы. Там, где лошади отозваны и поставлены на отдых, заменить быками. Последние дни использовать с полным напряжением. Лучших организаторов послать в лес вместе с заготовщиками и возчиками для того, чтобы исправить положение с выполнением задания РКО по лесу.

По вопросу о льнопоставках бюро райкома обязало руководителей колхозов, не выполнивших план льнопоставок и не имеющих льнотресты для переработки, взять взаимобразно из колхозов выполнивших план льнопоставок. В каждом колхозе выделить ответственных за это дело людей, установить ежедневный контроль за выполнением норм выработки на переработке льна.

Об одном важном вопросе

Через небольшие промежутки времени в Варнавинском Доме культуры прошли три спектакля: «Урок жизни», «Гроза» и «Без вины виноватые».

Если отнестись серьезно к этим драматическим постановкам, то необходимо сказать, что этот вид искусства, а вместе и сама работа Дома культуры, могли бы иметь большую ценность, если бы в этом деле была устранена случайность. Но как известно, все три спектакля, были сыграны не по инициативе самого руководства Дома культуры, а так сказать, «по наитию» их постановщиков.

Однако, последняя постановка, — «Без вины виноватые», — настойчиво диктует поставивший вопрос: почему — же, в насамом деле, население райцентра лишено возможности чаще видеть в Доме культуры хорошие постановки, когда имеются в наличии силы, которые вполне могут дать полное художественное удовлетворение нашему зрителю? Вопрос этот очень важный и своевременный. Случайность здесь надо устранить и принять все меры к тому, чтобы хорошие спектакли население Варнавино могло смотреть более или менее регулярно так как, повторяем, к этому имеется полная возможность.

Несколько слов по поводу

последней постановки. Руководительница спектакля «Без вины виноватые» — Зайцева Е. П. довела полностью до зрителя не только художественность, но и глубину идеи пьесы выраженной автором-психологом Островским.

Все действующие лица подошли серьезно к делу. Образы продуманы. Особенно удачен образ Гриши (исполнял Макин В. П.). Его смелость, острота ума, тоска о родителях оставили глубокое впечатление. Сильное впечатление оставила мать Гриши (исполняла Капурлова М. И.). Правильно схвачена сила этой натуры, из бедной девушки превратившейся в известную актрису, которая ищет следы, как ей говорили, умершего сына, но находит его живым.

Особенно трогательны здесь две сцены: первая — разговор матери с Гришей впервые и проявленная к нему ласка. Вторая — когда Гриша называет ее мамой и, овладев собой, спрашивает: «А где отец?» Доведен до зрителя образ старухи (исполненный Казаковой А. М.). Удачно свои роли выполняли и другие артисты.

Будем надеяться, что работа группы товарищей, участвовавших в этой постановке, будет на сцене Дома культуры продолжена **А. Стрелнова.**



На снимке: Старший лейтенант Г. К. Нямтеченко — командир пулеметного эскадрона. Ворвавшись в населенный пункт, он лично убил 13 фашистов. Отважный кавалерист награжден орденом Красной Звезды.

О работе Н.-Никольского агитколлектива

Ново-Никольский агитколлектив по количеству является большим агитколлективом, — 53 человека. Однако, ввиду отсутствия систематического руководства его работой, отсутствия учета и контроля — агитколлектив сильно ослабил свою деятельность в зимний период. Инициативных агитаторов здесь мало.

Это видно и по показателям агитмассовой работы. Стенгазет по 11 колхозам, за 1944 год, выпущено всего — 10, боевых листов 12. Причем в колхозах: имени 17 партсъезда, имени 5 съезда Советов и «Красный ударник» не было выпущено ни одного номера стенгазет. Доски почета, доски показателей, газетные витрины имеются всего в 4 колхозах.

Хорошую работу по стенгазете можно отметить в колхозе «Осоавиахим». Здесь счетовод колхоза т. Жадав и учительница т. Хохлова стараются чтобы заметки были яркими, действенными.

Безконтрольность и отсутствие учета приводят к бездеятельности. Отдельные агитаторы совсем не бывают в колхозах, даже сводки Информбюро не доводятся до колхозников.

На днях агитколлектив принял план массовой агитационной работы на период подготовки и проведения весеннего сева. Парторганизация провела семинар агитаторов и редакторов стенгазет. Надо надеяться, что агитколлектив выправит свою работу и будет в числе передовых по району.

А. Короткова.

К сведению населения с. Варнавино

Для обеспечения на время весенней распутицы и половодья всех потребителей мукой, мельница райкомхоза с 15 марта приступила к массовому размолу зерна, а поэтому подача электросвета с этого числа прекращается. **Райкомхоз.**

П о п р а в к а

В номере 10 нашей газеты, на «Доске почета», в сообщении фамилии председателя колхоза «Красный пахарь» вбралась опечатка. Напечатано: Саков Иван Семенович. В действительности председателем этого колхоза является Седов Иван Семенович

Задачи партийно-организационной работы

За время войны в районную партийную организацию влилось новое пополнение. Есть первичные партийные организации в нашем районе, где члены и кандидаты партии, принятые за последние два с половиной года, составляют 60—80 процентов и более (Звернинская, Лапшаевская, Ново-Никольская, Горкинская). За время войны сильно обновился и состав районного партийного актива. Отсюда понятно, как возрастает сейчас значение внутрипартийной работы, как важно усилить воспитание молодых коммунистов, обучение их на практической работе.

В решении XIII партийной конференции по докладу товарища СТАЛИНА сказано о том, что «только постоянная, живая идейная жизнь может сохранить партию такой, какой она сложилась до и во время революции, с постоянным критическим изучением своего прошлого, исправлением своих ошибок и коллективным обсуждением важнейших вопросов». Организовать и направлять такую идейную жизнь — важнейшая обязанность всех секретарей первичных партийных организаций, если они хотят успешно мобилизовать коммунистов на решение задач, поставленных партией.

А что это означает практически?

Это значит, что надо регулярно проводить партийные собрания, готовить их так, чтобы они проходили деловито, на высоком уровне. Это значит, что необходимо ставить на обсуждение собрания не только хозяйственные вопросы, но и вопросы партийно-организационной и

партийно-политической работы, подводить итоги состоявшихся партийных собраний, интересоваться, как прошли собрания, что дали они коммунистам, какие предложения заслуживают особого внимания. Это значит заниматься по существу вопросами организации пропаганды и агитации, интересоваться внутренней жизнью первичной партийной организации, запросами коммунистов, характером партийных поручений, которые выполняют члены партии.

Без такого постоянного внимания ко всем деталям внутрипартийной работы не может быть полнокровной жизни парторганизации, правильного воспитания коммунистов.

Какая может быть в этом отношении воспитательная работа, например, в парторганизации при райфо, если здесь секретарь т. Хомов за 1943 год провел всего одно партийное собрание, а в 1944 году еще ни одного. Или даже в такой первичной парторганизации, как при леспромхозе, где за весь прошлый год проведено всего 6 собраний и за три месяца текущего года — одно собрание. Здесь воспитания коммунистов на практической работе также нет.

Повышая уровень партийно-организационной работы, мы добьемся еще больших успехов в деле хозяйственного строительства, в деле ускорения победы над ненавистными фашистскими захватчиками.

Поэтому четкая внутрипартийная работа является важнейшей задачей каждой первичной парторганизации.

М. Сахаров, заведующий оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

В помощь агитатору

Коллективная читка газет

Практика выработала много форм работы с газетой. Одной из наиболее распространенных и действенных форм является — коллективная читка газет: на конных дворах, фермах, в поле во время обеденных перерывов, в красных уголках, в избе-читальне, а то и просто на завалинках или на дому у колхозника. Хорошие результаты дают коллективные читки, когда агитатор собирает в какой-либо колхозной избе 3—4 семьи колхозников. Это дает возможность партийной организации охватить своим влиянием наиболее широкий круг людей.

Коллективная читка газеты — не простое дело и она требует от агитатора немалого искусства и серьезной подготовки. Чтобы читка прошла успешно, ее нужно проводить с небольшой группой — не более как в 15 — 20 человек. Затем читку нужно проводить регулярно — ежедневно или самое малое через день, потому, что сами колхозники газеты читают редко, а материала всегда накапливается много. Читка газет обязательно должна сочетаться с разъяснениями, увязывая газетный материал с местной жизнью и призывая слушателей в лучшей работе, в более активной помощи фронту.

Выбирая материал для чте-

ния, агитатор должен исходить: во-первых, из того, что является главным, наиболее существенным в сегодняшнем номере газеты; во-вторых, из того, на чем ему нужно, с учетом местных условий и задач, сосредоточить внимание слушателей; в-третьих, из того, какие вопросы задавали ему в последний раз товарищи, что их больше всего интересует, что им наиболее доступно.

Главным материалом для читки являются: сводка Информбюро, письма с фронтов, очерки или рассказы из боевой жизни. Хорошо на читки приглашать командиров и бойцов, приехавших в отпуск или по ранению. Участие в беседе этих людей делают читку живой, доходчивой. Необходимо также читать материалы о трудовых подвигах советских людей. Следует использовать при читках географические карты, различные фото, карикатуры.

На вопросы, которые задают колхозникам, агитатор обязан отвечать всегда. Если агитатор окажется в затруднении ответить на вопрос на данной беседе, ответ нужно подготовить на следующий день.

Н. Романов.

зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).